

Творческое сочинение
«Царскосельский лицей в жизни и творчестве А.С.Пушкина»
(к 200-летию со дня открытия Царскосельского лицея)

Друзья мои, прекрасен наш союз!
Он как душа неразделим и вечен,
Неколебим, свободен и беспечен
Срастался он под сенью дружных муз.
А.С.Пушкин «19 октября»

В этом году исполняется 200 лет со дня открытия Царскосельского лицея. Он сыграл большую роль в жизни и творчестве А.С.Пушкина.

Лицей был расположен в одном из красивейших Петербургских пригородов – Царском Селе. Здание Лицея было соединено аркой с Екатерининским дворцом. На третьем этаже располагался актовый зал, в котором 19 октября 1811 года состоялась торжественная церемония открытия. Здесь же, спустя 3 года, ещё юный Пушкин на публичном экзамене читал свои «Воспоминания о Царском Селе» перед старым поэтом уходящего века Г.Р.Державиным. На четвёртом этаже находились комнаты лицеистов. Можно представить, как были обставлены эти комнаты: железная кровать, комод, стол для умывания и зеркало. Комнаты были скромно обставлены потому, что лицеисты прибыли в Лицей не для того, чтобы отдыхать в богато и роскошно обставленных комнатах, а для того, чтобы учиться.

Сам Александр попал в Лицей в двенадцатилетнем возрасте. Предполагают, что он ехал туда в сопровождении своего дяди Василия Пушкина, известного придворного поэта. Я думаю, что Александр был не очень весел в пути, потому что он покинул родительский дом. Перед глазами всплывает портрет кудрявого темноволосого юноши, когда я начинаю вспоминать о Лицее. Александр был мечтательный, задумчивый, но умел весело, но не зло подшутить над друзьями. Именно в Лицее Пушкин встретил добродушных, справедливых друзей. Это были Иван Пуццин, Вильгельм Кюхельбекер и Антон Дельвиг.

Чем дорог нам Пушкин? У Пушкина есть всё, что нас, читателей, интересует, волнует. Он был и остаётся лучшим поэтом русской литературы. Его именем называют улицы, ставят памятники по всему миру! Его бесконечное творчество до сих пор радует людей, потому что такие поэты не забываются никогда! Стали пророческими его слова: «Слух обо мне пройдёт по всей Руси великой...»!

Аурелия Ланкаускайте
Неменчинская гимназия им.Константа Парчевского
7с класс (дата рождения – 1997-11-13)
Куратор – учитель методист русского языка Светлана Александровна
Тюрина